

# 让人工智能引领教学方式变革

近日,在镇江市中山路小学主题为“未来,我来”的第十五届教育教学文化节上,来自上海师范大学数理信息学院的黎加厚教授为700余名教师带来了一场以《生成式人工智能与教学方式改变》为主题的讲座,引领师生共同探讨现代科技与教育深度融合的新趋势。

黎加厚深入浅出地阐述了,生成式人工智能的基本原理和最新进展,以及这种技术对现代教学方式带来的深刻影响。他让老师们发现,借助生成式人工智能,教育可以根据每位学生的习惯和个性,智能生成与众不同的教学计划和资源,从而提升教育教学效能,使学生能够在更加高效、个性化的环境中茁壮成长。

他认为,生成式人工智能是一种工具和方法,它的目的是为了能够更好地服务于学生。讲座中,他与老师们分享了生成式人工智能的最新技术和应用案例,带领老师们一起探索将这种技术融入日常教学的方法和策略。这不仅拓宽了老师们的视野,也为教育教学创新提供了新的思路和方法。

活动现场,来自中山教育集团的老师们对这场讲座表现出浓厚的兴趣。他们纷纷表示,黎教授的讲解,让他们对生成式人工智能有了更深入的了解,也对如何在教学中运用这种技术有了新的思考。

(丁梅红 唐明)



近日,市实验幼儿园香江分园中班的小朋友们走出教室去感受雨天带来的乐趣,在雨中观察大自然、亲近大自然,释放孩子心中所有的快乐与好奇!听一听,下雨的声音;踩一踩,小小的水塘;探一探,雨具的秘密……在幼儿园湿漉漉的雨天也是如此多姿多彩,充满快乐!

陆雨童 谢秀霞 摄影报道

## 半日相约 共促成长

为了让家长更进一步了解孩子在幼儿园的学习、生活情况,增进家园之间的联系与沟通,更好地达到家园共育目的,近日,中山路中心幼儿园谊壁分园进行了家长半日开放活动。

活动中,家长们来到教室,观摩教师的教育教学展示活动,教师与孩子互动交流,孩子们在游戏中探索、学习、合作,寓教于乐,充分体现了孩子的主体参与性。随后,在有趣的亲子活动中,孩子们和家长们一起尽情运动,增进亲子感情,操场上不时回荡着孩子们的欢笑声。

半日开放的时光总是短暂的,虽然只有半天的时间,却是幼儿一日生活的缩影,同时也是家园互动反馈的重要途径,该园将继续构建家园共育平台,促进保育教育质量,努力使孩子们在幼儿园度过快乐、幸福的童年时光。

(袁啸吟)

## 铭记历史 勇毅前行

硝烟散去,警钟长鸣。为弘扬爱国主义精神,激发学生爱国热情,厚植爱国主义情怀,10月13日中午,润州区小学举行了“铭记历史,勇毅前行”主题午会。

学校全国红领巾宣讲团成员黄宏俊老师在广播站饱含深情地讲述了中华儿女以鲜血与生命守卫祖国的故事,号召全体同学从这段凝重的历史中汲取伟大的精神力量,从这场不屈的抗争中获得警示与启迪,在铭记中感悟历史,勇毅前行,更好地肩负民族复兴的历史使命,做一名有责任、有担当的新时代好少年。

全校师生认真收听了广播讲话,纷纷表示要铭记历史,坚定理想信念,脚踏实地,从自己做起,从现在做起,以民族复兴为己任,为祖国的发展奉献力量。

(黄宏俊)

## 多彩的树叶 斑斓的数学

伽利略说:自然这部大书是由数学写成的。随着现代科学技术的发展,我们不难发现自然现象的背后都隐藏着数学规律。新课标也提出:会用数学的眼光观察世界,会用数学的思维思考世界,会用数学的语言表达世界。

近日,江滨实小六年级数学组以“树叶中的比”为着眼点,设计研究单,带领学生用数学的眼光研究生活中比比皆是的树叶,让孩子们在实践探究中感受数学与自然的紧密联系,用数学的思维感受自然中的数学。

同学们在校园、小区的各个角落里收集树叶,成为一道靓丽的风景线。

有的同学自己独立研究树叶中的比,他们联系比的知识,运用已经掌握的测量长度的技能和统计的思想方法,收集和整理数据。

有的同学通过小组合作学习,分享各自获得的数据,在对数据进行对比和分析的过程中,大家惊奇地发现:同一种树叶,长与宽的比值都比较接近;比值接近的不同树叶,形状也相似;树叶长与宽的比值越大,树叶就越狭长……

同学们还将自己的研究发现,或绘制小报,或形成研究报告等。

在本次活动中,孩子们通过测量树叶中的比,发现树叶中隐藏的秘密,进一步感受到大自然的绚丽多姿,领悟到大自然的神奇;也更加地关注自然,亲近自然,活动中还将树叶的奥秘与同学、老师、家人分享,呼吁大家一起做到与自然和谐相处!

(王荣慧)



幼儿安全是幼儿园工作的重点,贺家弄幼儿园高度重视校园安全工作,今年以来结合不同主题开展“防灾减灾日”、“119消防”、“全国交通安全日”、“防踩踏”、“紧急疏散”、“不和陌生人说话”等各类情景化演练活动,让幼儿体验真实生活场景中的自我保护。

王建芳 摄影报道



第十个国家公祭日当天,江滨幼儿园开展了国家公祭日主题教育活动。各班采用集体活动的方式,师幼共同观看历史视频、进行交流谈话,引导幼儿知道国家公祭日设立的意义,对儿童进行革命传统和爱国主义教育,让孩子们了解今天的幸福生活来之不易。倡导儿童要勿忘国耻,爱国爱家,珍惜和平。

徐丹 洪琳琳 摄影报道

## 优幼开展国家公祭日主题教育活动

12月13日,优山美地幼儿园开展了以“永矢弗谖 祈愿和平”为主题的教育活动。

各年级组根据幼儿年龄特点,进行了多种形式的国家公祭日教育活动。教育幼儿铭记历史,爱祖国爱和平,让热爱祖国的情怀在幼儿心中萌芽。

(吴婷)



近期,镇江市解放路幼儿园开展了“人人都是安全员 平安校园放心间”的安全巡查活动。大班幼儿组成“小小安全员”,对区域游戏材料、户外游戏场所、滑梯、运动器械等进行了认真的安全隐患排查,并进行了上下楼梯安全标志的绘画及张贴。

潘静 摄影报道

## 活力大课间 快乐满校园

“下课的铃声,送来十分钟,来吧,来吧,大家来活动,让那握笔的手指摸摸皮球,让那快活的叫喊冲出喉咙!”下课了,京口实小的校园里欢声笑语洒满走廊,欢呼呐喊填满操场。

今年九月一日开始实施的《未成年人学校保护规定》中明确规定,课间时间要让孩子们有足够的时间到室外进行适当的运动和休息。为响应国家号召,京口实小利用好现有的空间,让每个孩子走出教室,享受阳光,享受课间十分钟,力争课间让每个孩子动起来。

打造活动地图,创设乐雅园。活动地图放在校园醒目位置,学生课间可以根据自己兴趣选择喜爱的活动,有投掷、跳跳杆、扔数字沙包、趣味投球桶、身高测量贴贴贴、格子跳跃、阅读区……学校因地制宜创设场域,让每个孩子在学习之余得到放松和乐趣。

为了鼓励孩子们走出教室,接触自然,学校还将校园内的每个平台都铺上了草坪。这些草坪不仅美观实用,还为孩子们提供了嬉戏玩耍的场所。高楼层的孩子可以放心地走出教室,在草坪上开展各种户外活动,享受阳光和新鲜空气。教师和雏鹰管委会的志愿者们负责创造安全环境,在课间时间密切关注孩子们的安全状况,发现隐患及时解决。此外,学校还会定期对学生进行安全教育,提高他们的安全意识和自我保护能力。

(耿庆菊)